



Прогресс всех стран, соединяйтесь!

Год издания XI | № 51 (2580) | 2 марта 1941 г., воскресенье | Цена 8 коп.

Успешно выполнять государственный бюджет СССР — важнейшая задача всего советского аппарата, всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны. Этим мы еще больше умножим богатство и усилим могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина вперед к коммунизму.

(Из доклада тов. Зверева на VIII Сессии Верховного Совета СССР).

Выполнить квартальный план в марте

Прошел февраль. Остался один месяц до конца зимнего сезона на лесозаготовках — до того времени, когда значительная часть рабочей силы и лошадей уйдет в колхозы, а лесные дороги разрушит распутица.

Что же дали стране лесные рабочие в решающие зимние месяцы, когда погода устойчива, а санный путь крепок?

Основные лесозаготовители района работали плохо и не додали стране много тысяч кубометров древесины. По данным на 27 февраля, Вахтангский мехлесопункт выполнил план первого квартала по заготовке на 55,2 процента и вывозке — на 34,2 процента, а Шахунский мехлесопункт на это же число план заготовки выполнил на 38,5 процента и вывозки — на 38,5 процента. Эти цифры говорят о том, что заготовители леса остаются перед государством в большом долгу.

Долг растет, переходит на следующие месяцы и осложняет выполнение годового плана.

Можно ли покрыть этот долг и выполнить квартальный план в марте? Можно и необходимо. Это будет достигнуто, если рабочие, специалисты и руководители напрягут все свои силы, используют все реальные возможности, извлекут уроки из допущенных ошибок.

Но пока что на делянках среди лесорубов не внедрены стахановские методы труда. Большинство бригад предоставлены сами себе. Начальники же не вникают в глубину дела, не организуют как следует труд лесных рабочих. На днях, например, приходилось наблюдать, как вел себя на участке начальник Шахунского мехлесопункта тов. Невмержицкий? Верно, он честно обошел несколько делянок, постоял на пенях и посмотрел, как валют деревья, потом пообедал в столовой и уехал. Между тем на этом участке лесорубы жалуются на плохой инструмент, возчики работают с неполной нагрузкой, склады устроены плохо. Все это прошло мимо внимания начальника. В этот день он не дал производству никакой пользы. А таких дней много.

Не используются полностью в лесу и механизмы, которые играют решающую роль на

вывозке древесины. В том же Шахунском мехлесопункте умышленно снизили нагрузку на тракторные сани лишь потому, что у некоторых саней не прочны коники и нет буферов. И коники и буфера делаются из дерева. Чего бы казалось проще выбрать прямо у дороги любое дерево и поправить сани. У лесопункта есть даже заведующий подвижным составом т. Смирнов. Однако, руководители предпочитают ежедневно не догружать несколько сот кубометров, чем отремонтировать сани.

Но многие люди не мобилизованы на стахановский труд. Среди них немало лежбоек, которые большую часть дня греются у костров, а начиная работать, одевают тулупы и, конечно, не выполняют норм. Лентяи не получают взысканий, как не получают поощрений хорошие рабочие. В Шахунском мехлесопункте додумались в виде поощрения выдавать зарплату в первую очередь, которую лесоруб согласно закону должен получать в строго установленные сроки.

Среди сезонников существует праздничное настроение. Многие собираются домой отгулять «масленицу». Начальники на это смотрят благосклонно и удовлетворяют желания. Например, начальник Вахтангского мехлесопункта т. Малышев отпустил несколько бригад и даже выдал им разрешение на бесплатный проезд по железнодорожной ветке.

Все эти грубейшие нарушения и недостатки руководители признают, но всегда находят много доводов, пытаясь оправдать свою беспечность. Это говорит о том, что на лесозаготовках еще не реализуют решения XVIII партийной конференции. Люди не хотят понять того, что нельзя без конца «осваивать» и «устранять», а нужно работать и работать настойчиво по выполнению производственного плана, который является законом.

Март — решающий месяц лесозаготовок. Партийные и хозяйственные руководители должны навестить упущенное, мобилизуя для этого все силы и возможности. Решения XVIII партконференции требуют повседневно выполнения производственных заданий.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей VII Сессии Верховного Совета СССР. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.

Фото Ф. Кислова и А. Грибовского.

Фото ТАСС.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 февраля в Большом Кремлевском дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза народный комиссар промышленности строительных материалов Союзин, призвав правильную критику работы Наркомата строительных материалов, докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат ТАРАСОВ останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его — значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов — растущая местная промышленность.

Народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. АБИМОВ отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение в 630 миллионов рублей. Это даст возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

С установлением советской власти в Латвии, — говорит депутат ЛАТГОВСКИЙ, — началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат ОЛЕКСЕНКО посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрификации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще далеко не достаточны. Мало используются энергетические ресурсы рек для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат Олексенко просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты СВИНАРЕНКО, МЕЛЬНИКОВ, ЛЕЖЕНКО, ТЮЛЯЕВ, ОБРАЗЦОВ и НАЙДЕНОВ.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. БОЛЬШАКОВ. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8000 новых киноустановок, в том числе 7000 установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат ГРИЗДУБОВА в своей речи отметила, что гражд-

данский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в Арктике.

— Молодая Еврейская автономная область, — говорит депутат СУХАРЕВ, — за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа, добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья у тайги отвоеваны замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты БРОВКО, МИРЗАЕВ, КОЗЫРЕВ, НУРБАЕВ, РАСТЕГАЕВА, СТРЕЛЯНОВ, СТАВСКИЙ и народный комиссар цветной металлургии СССР тов. ЛОМАКО. (ТАСС).

Выполнили план к 25 февраля

Деревообделочный цех Сявского комбината выполнил свое месячное задание на 25 февраля. Остальные дни он работал сверх плана. Бондаря тт. Моторин, Ростовцев и Ермилов ежедневно выполняли дневные нормы до 150 процентов.

Деревообделочный цех создал для химического цеха запасы тары и полностью обеспечил лесной отдел хорошими санями собственного производства. Себестоимость этих саней — 85

рублей. Цех изготовил по заказу завкома 100 пар высококачественных лыж по чертежам мастера спорта СССР полжам т. Григорьевой. Сейчас деревообделочный цех выпускает на рынок: кухонные и конторские столы, детские кровати, цветочницы и будет осваивать для ширпотреба производство колес.

В цеху учатся столярному делу 10 человек. Через 2—3 месяца они уже будут столярами

Автогараж выполнил план на 101 процент

Автогараж Сявского комбината выполнил план вывозки леса за февраль на 101 процент. Вместо 22.000 кубометров вывезено 22.225 кубомет-

ров. В дни VIII Сессии Верховного Совета СССР автогараж выполнит дневные задания на 140 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ О ДИСЦИПЛИНЕ

Партия всегда уделяла и постоянно уделяет большое внимание усилению партийной дисциплины. Есть партийные организации, которые крепят дисциплину, принципиально относятся ко всем нарушениям дисциплины. В парторганизации Вахтанговского мехлесопункта коммунист тов. Щепца стал острывать от партийной организации, опаздывать на собрания. Парторганизация поставила вопрос о недисциплинированности тов. Щепца на собрании, осудила его поступки, своевременно предупредила тов. Щепца, и он сделал из этого для себя выводы. Сейчас он является на собрания и платит членские взносы аккуратно, выполняет все поручения партийной организации.

Имеются, однако, случаи, когда парторганизации формально подходят к отдельным проявлениям недисциплинированности, шархатуют в крайности. Кандидат партии тов. Тюлин (парторганизация Вахтанговского хмзавода) не посещал партсобрания, не аккуратно платил членские взносы. Это он объяснял своей болезнью и плохим материальным положением. Но в парторганизации не захотели вовремя разобраться в этом как следует, не помогли тов. Тюлину, а просто поставили на партсобрании вопрос об исключении его из кандидатов ВКП(б). И партсобрание также решение приняло. Здесь, видимо, просто хотели избавиться от трудности воспитания молодого коммуниста. Бюро райкома отметило решение первичной пар-

торганизации и указало тов. Тюлину на его недисциплинированность. И что же? Тов. Тюлин сейчас аккуратно ходит на партсобрания и платит членские взносы. Надо только оказать тов. Тюлину помощь в его политическом росте.

Есть отдельные коммунисты, которые, нарушая дисциплину, не хотят исправляться. Кандидат партии председатель колхоза «Боевик», Мало Поднезевского сельсовета, тов. Смирнов с уборкой и хлебопатоками во время не справился, в уборку урочай дня пьянствовал на религиозном празднике. Парторганизация осудила поступок тов. Смирнова и объявила ему выговор. Это решение первичной парторганизации бюро райкома утвердило. Но вместо того, чтобы исправить и начать честно работать, тов. Смирнов попрежнему выпивает, в весеннюю севу не готовится. Январь в колхозе не ремонтировал, удобрения заготавливаются плохо. А ведь первичная партийная организация и бюро райкома, давая тов. Смирнову выговор, думали его исправить, и тов. Смирнов должен повить это пока не поздно.

Секретари партийных организаций и все рядовые коммунисты должны помнить, что они обязаны строжайше соблюдать и неустанно крепить партийную дисциплину.

А. ХОХЛОВА,
инструктор райкома
ВКП(б).

На 103 процента

Химический дех Саяевского комбината на 28 февраля выполнил месячный план по вы-

пуску продукции на 103 процента. Последний день февраля дех работал сверх плана.

На зимних учениях танкистов

(Письмо из подвижного лагеря)

Роте лейтенанта Климовича предстояло пять суток жить и учиться в поле, проделав за это время 60 - километровый марш. А путь был не легкий: он пролегал через леса, возвышенности, полузамерзшие болота.

Темнело. Над холмами и ельниками спускались сумерки. Надглаголая длинная морозная ночь, когда рота двинулась вперед. Молодые бойцы, двигавшиеся в пешем строю, поочередно садились в танк. За время 24-километрового ночного перехода бойцам нужно было окончательно отработать дисциплину марша, флажковую сигнализацию и управление внутри танка.

Вот боец Русланов действует за командира танка. На открытой местности машина вдруг заглохла. «Противник» ведет ожесточенный огонь. Выйти из танка нельзя. Открыть люки опасно, а машину нужно немедленно укрывать от обстрела. Вперед виден овраг. Пешие бойцы подбегают к танку сзади, укрываясь за его броней. Из машины им бросают завод-

ную рукоятку, чтобы завести мотор. Водитель включает замедленную передачу. Дружескими усилиями бойцов танк спускается в долину, где укрывается от огня «противника».

Шаг за шагом бойцы прочно усваивают сигнализацию, обязанности членов экипажа, дисциплину марша.

Было уже за полночь, когда рота остановилась на ночлег. Участник боев с белфиннами лейтенант Климович показал бойцам, как нужно брать боевые машины, когда передислокация останавливается в поле. Экипаж каждого танка отрыв в землю жлоба для грунта глубиной почти до гнуща. Под моторной частью машины вырыли котлован в 80—100 сантиметров глубиной. Тут же поставили небольшую железную печьку, трубу от нее вывели в подветренную сторону, а танк накрыли брезентом. Вскоре днище машины так нагрелось, что стало тепло даже в боевой башне.

— Так мы оберегаем машины, — говорит лейтенант Климович, — в самые сильные холода

Экскурсия в лес

Широкая тракторная дорога идет в лес. По обеим сторонам уходят в слезах сосны, липы и ели. Они образуют сплошной массив на десятки километров. Здесь из этого природного клада Шахунский мехлесопункт должен вывезти для страны сотни тысяч кубометров древесины.

По дороге покат трактор. Он тянет за собой шесть саней, груженных палочником. Сани подрагивают и кажется вот-вот треснут и деревья раскатятся по снегу.

У саней нет деревянных бочков. Их хвастает у саней и профуры конючек, т. е. поперечных перекалки, которые выдерживают тяжесть груза. Для того и другого хватит леса.

У мехлесопункта есть даже мастер подвального состава т. Смирнов. Он не забывает о своем деле и никто его не застывает. Руководители мехлесопункта потрудились — распорядились не догружать сани. И ежегодно древесины вывозят на 400 кубометров меньше.

Мимо поезда с лесом прожуют начальник лесопункта г. Невмержицкий и парторг т. Зоров. Они спешат на шестой склад.

— Как быть, если сани приходят без буферов и с плохими кониками? — спрашивает на шестом складе бракер по погрузке т. Трушков у парторга т. Зорова.

— А ты не грузи, — давай такую установку, парторг по-

нимает воротник и уходит на деланку, где уже стоит на пенке начальник пункта тов. Невмержицкий.

— Ну как процентки? — любознательствует начальник. Он пришел к лучшей бригаде Багайгудинова, которой он выдал поощрительный приказ вылавить зарплату в первую очередь.

— Долги задерживают. Лают по палатке в день, — обижается бригадир.

Начальник идет к другим бригадам. Там жаждутся на тугой инструмент, на то, что лет влоде и клиньев, от чего валка леса замедляется, на то, что несколько дней не было газет и люди не знакомы с материалами партийной конференции. Все это не даскает слух начальника, и он вместе с парторгом повертывает в посылку. По пути смотрит на снаряды сырья и горестно вздыхает...

На складах должно быть 20 тысяч кубометров запаса, а есть отсыды 6 кубометров. Да и этот лес грузится медленно. Грузчики сидят на бревнах и покуривают. Они могут давать 350 кубометров в день, а погружают меньше духот. Причина в том, что тракторы приходят нерегулярно. Прежде чем отправить трактор с порожком, мастер Смирнов формирует этот порожок на нижнем складе, потом трактор долог идет в лес. Нередко погрузка затихивается на ночь.



Артиллеристы-отличники боевой и политической подготовки комсольники А. Д. Батраков — наводчик (слева) и А. Н. Прокшия — командир орудия на артиллерийских занятиях (Сибирский военный округ). Фото Н. Калинин

во время боев с белфиннами. Утром танкисты пошли в наступление. За ночь «противник» успел сильно укрепиться. Гористая местность с лесами и перелесками была очень удобной для обороны, но разведка наступающей стороны быстро отыскала огневые точки «противника».

Во время атаки сержант Тимохмиров удачно использовал опыт, полученный им в войне с белфиннами. Выделенные Тимохмировыми охотники за «бутылочниками» (одиночные бойцы, добрасывающие под танк бутылки с быстровоспламеняющейся жидкостью) помогли танкам беспрепятственно маневрировать на поле боя.

Валзилась вечер, мороз крепчал. Рота сделала привал. Сейчас появится кухня, бойцы подкрепятся вкусной и горячей пищей... Но командир объявил, что транспортная ма-

...На участке начальники проходят прямо в столбовую и невольно вслушиваются разговоры рабочих.

— Вы соревнуетесь? — спрашивает лесоруб у возчика из бригады Трубицина.

— Ух, как соревнуемся!

— С какой бригадой?

— Не помню.

— Ну ладно. А как она работает?

— Нам об этом не говорили.

Вероятно так ответил бы рабочий и других бригад, потому что соревнование на участке проводится формально, без оглядки, без любых стационарных методов.

Пох окном у столовой курят рабочие и наблюдают, как трактор выводит сани, растапливаемые в беспорядке по всему фронту погрузки. Рабочие разговаривают:

— Месяц не видно было трактора. Все в ремонте стоял.

— Это что! У Трушкова трактор ремонтировали три месяца. Отремонтируют одну часть, потом снимают ее на другой трактор.

— Да и отремонтируют плохо. У Смирнова трактор только пять дней проработал после ремонта и снова на ремонт.

Рабочие говорят горькую правду. К их словам начальнику следует прислушиваться. Опирается на переводов людей, нужно поднять коллектива на выполнение производственной программы. И если руководители приехали в лес, то их поездка должна принести плоды.

Но вот руководители выходят из столовой. Смотрят на часы. Время близится к вечеру. Они садятся в машину, махнут рукой и... отечерчал экскурсия в лес закончена.

Неудивительно поэтому, что Шахунский мехлесопункт не выполняет план лесозаготовки.

Ис. Зимин.

то не образовалась и не заболела.

Наконец, рота выстроена для последнего марша. Бойцы стоят в строю довольные, широко развернув плечи. От мороза и ветра лица смуглые.

Осмотрев роту, командир говорит:

— Не пристрасто нам, бойцам Красной Армии, грязными да неумными возвращаться в чистые газыры. Не так ли, товарищи!

Невзирая на 26-градусный мороз, командир сиял сиянием, расстегнув ворот гимнастерки, взял мыло и стал умываться снегом. Его примеру последовали командиры взводов, а потом все бойцы сняли шинели и достали из рюкзаков мыло.

«Полевые занятия, приближенные к условиям войны, закаляют бойца физически, придают ему необходимые боевые навыки, воспитывают его в духе преодоления трудностей и уверенности в своих силах».

Эти слова наркома обороны Героя и маршала Советского Союза тов. Тимошенко бойцам Красной Армии с успехом продолжают в жизнь.

Капитан П. СЛЕСАРЕВ.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В 1940 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ

Из постановления бюро Горьковского
обкома ВКП(б) и облисполкома
от 29 января 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за итоги 1940 сельскохозяйственного года по зерновым культурам Чкаловскому району, получившему средний урожай зерновых по 15,8 центнера с га, льноволокна 5,1 центнера с га и первым в области выполнившему план хлебазаготовки.

Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за итоги 1940 сельскохозяйственного года по льну Городецкому району, получившему средний урожай льноволокна по 4,3 центнера с га и выполнившему план льнозаготовок на 191,5 процента.

Отметить хорошую работу в 1940 году Семеновского, Варнавинского, Воскресенского, Ивановского и Ветлужского районов, получивших высокий урожай зерновых и льна.

Премировать секретаря Чкаловского РК ВКП(б) т. Овчинникова, председателя Чкаловского райисполкома т. Плетникова, заведующего Чкаловским райзо т. Белова, старшего агронома Чкаловского райзо т. Морозова, секретаря Городецкого РК ВКП(б) т. Полякова, председателя Городецкого райисполкома т. Козина, заведующего Городецким райзо т. Андронина и старшего агронома Городецкого райзо т. Тихомирова месячным окладом каждого.

2. За высокий урожай зерновых и технических культур и под'ем общественного животноводства в 1940 году занести на областную доску почета следующие колхозы:

32) Колхоз „Вторая пятилетка“, Шахунского райсна.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**
Председатель облисполкома **М. ТРЕТЬЯКОВ.**

Рационализация механика тов. Смирнова

В Хмелевицкой МТС в течение всей зимы движок работает с перебоями. От этого часто простаивали сверлильный и токарный станки, что замедляло ход ремонта тракторов.

Заведующий мастерской механик И. Смирнов усовершенствовал работу движка. Он устроил охлаждающую трубу для циркулирования воды в движ-

Закончили ремонт тракторов

Среди трактористов Хмелевицкой МТС развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение. В результате этих методов труда на-днях закончили ремонт тра-

49) Колхоз „Свобода“, Шахунского района.

7. Премировать председателей колхозов, получивших урожай зерновых от 18 до 20 центнеров с гектара, льноволокна от 6 до 7 центнера с га, картофеля от 200 до 225 центнеров с га, капусты от 300 до 400 центнеров с га, южной конопли от 9 до 10 центнеров с га, русской конопли от 6 до 7 центнеров с га по 300 рублей каждого:

18) ВЕТЮГОВА Егора Гавриловича—председателя Полем-Починковского колхоза, Шахунского района.

19) КУЗНЕЦОВА Василия Николаевича—председателя колхоза имени Сталина, Шахунского района.

20) ЗАЛЕТИНА Виталия Филипповича—председателя Рябининского колхоза, Шахунского района.

8. Премировать бригадиров полеводческих бригад, получивших урожай зерновых свыше 23 центнеров с га, льноволокна свыше 7 центнеров с га, пеньковолокна русской конопли свыше 8 центнеров с га, южной конопли свыше 10 центнеров с га и лучших бригадиров-садоводов, огородников и луговодов по 300 рублей каждого:

1) СМИРНОВА Ивана Егоровича—бригадира колхоза „Сталинский пахарь“, Шахунского района.

13. Премировать льнотеребильщиков МТС, вытеревших за сезон на льнотеребилке свыше 110 га по 300 рублей каждого:

3) БЛОХИНА Андрея Степановича—льнотеребильщика Шахунской МТС.

4) ПОЛОВИНКИНА Алексея Дмитриевича—льнотеребильщика Хмелевицкой МТС, Шахунского района.

8) ПОХОДЯЕВА Павла Ивановича—льнотеребильщика Шахунской МТС.

ке, и машина сейчас не перегревается. Одновременно тов. Смирнов устроил от нефтяного бака пятательную трубу и провел ее вплотную к головке движка. Через посредство такой проводки нефть согревается автоматически. Этот метод экономит нефть на 20 процентов—несколько тысяч рублей в год.

С. Николаев.

торов бригады тт. Смирнова, Безденежных, Шапошникова и Овсянникова. Большинство трактористов из этих бригад помогает ремонтировать тракторы отстающим бригадам.

Письма из МТФ колхоза „Парижская коммуна“, Н-Шоринского сельсовета

Развивать животноводство и повышать его продуктивность

Привес телят 930 граммов в сутки

Колхозники поручили мне большой и важный участок—выращивание молодняка. Я особо дорожу их доверием и прилагаю все силы к тому, чтобы телята росли здоровыми и крепкими. Я поставила перед собой задачу—сохранить весь приплод и думаю, что добьюсь этого. Мои питомцы растут, как говорят, не по дням, а по часам. Пять телят последнего приплода ежедневно прибывают в весе по 930 граммов.

Этого я добилась, выполняя распорядок дня на ферме. Кормила и поила строго по рациону, внимательно прислушивалась к советам зоотехника и ветврача. Из газет старалась узнавать о работе передовых телятниц, и их опыт применяла в своей работе.

Вновь родившихся телят я принимаю только с 15-дневного возраста. До этого их выпаивают доярки одним цельным молоком, а в возрасте 15—20 дней в зависимости от его развития я уже начинаю подкармливать сеяной овсянкой, добавляя ее в поило от 50 до 200 граммов в сутки.

Когда животное достигает месячного возраста, я начинаю приучать его есть жмых в сухом виде, начиная с 25 граммов и постепенно довожу до 400 грамм в сутки. После 1,5-2 месячного возраста норму цельного молока снижаю, заменяю его обратом в том же количестве, а к 3 месяцам перевожу на воду и увеличиваю дозу концентратов. Хорошее семя вдоволь даю телятам еще с 20-дневного возраста. С этого же времени перевожу их на трехкратное поение.

Поило стараюсь готовить теплое не ниже 35—38 градусов Цельсия. Иначе нельзя. Если поило будет с более низкой температурой, то теленок может простудить желудок, заболеть поносом. Могут быть и другие виды болезней.

Соблюдая все правила ухода, я буду добиваться еще более высокой продуктивности всей группы телят, которых выращиваю.

Телятница В. Баранова.

Доходная часть хозяйства

Общественное животноводство в нашем колхозе увеличивается из года в год. Только в 1940 году мы организовали две новых фермы—овцеводческую и птицеводческую. По плану на МТФ мы должны были иметь 45 голов, а имеется 55 голов. Вместо 18 дойных коров есть уже 23. Увеличение поголовья рогатого скота дало возможность колхозу получить больше молока, масла и мясных продуктов. Это доходно и выгодно для всех. В 1940 году многие хозяйства получают на заработанные трудодни по 10—12 килограммов масла.

С поднятием продуктивности животноводства дело обстоит так. Если в 1939 году удойность на каждую фуражную корову составляла 532 литра, то в 1940 году средний удой на корову выражается 1200 литров. От отдельных коров удалось получить по 1800—1900 литров молока. Увеличение хотя и небольшое, но оно говорит за то, что при правильном уходе и обеспечении коров сочными кормами и концентратами имеется полная возможность увеличить удой вдвое. В этом году наши животноводы борются за получение двух тысяч литров молока от каждой коровы и думаю, что этого добьются.

Неплохо выглядит и молод-

няк в сравнении с прошлыми годами. Два—три года назад среднесуточный прирост телят не превышал 300 граммов. Вновь народившиеся телята приплода 1940—41 года прибывают по 930 граммов в сутки. Некоторые из них за один месяц прибавили на 38 килограммов. Таких замечательных результатов достигла телятница Василиса Ивановна Баранова. Своим заботливым уходом за молодняком она уже вновь добилась, что 5 теленков последнего приплода вот уже 1,5 месяца ежедневно прибывают в весе почти на килограмм. Но Василиса Ивановна не успокаивается на достигнутом. Она борется за то, чтобы ее питомцы росли еще быстрее.

Со скотницами у нас регулярно проводятся беседы и лекции о том, как лучше ухаживать за коровами, повышать удой и выращивать хороших телят. О работе людей нашей фермы я рассказывал на одном из совещаний животноводов при сельсовете. Мне хотелось, чтобы работа телятницы Василисы Барановой, доярки Ольги Казаковой и других распространилась на все фермы нашего сельсовета.

Г. Майоров,
зав. МТФ колхоза „Парижская коммуна“, Ново-Шоринского сельсовета.

За 2000 литров

Четыре года я работаю дояркой. Люблю свой труд. Особенно он дорог становится когда видишь плоды своих работ. Четыре года ухода за общественным скотом не пропали даром. Вверенная мне группа коров заметно увеличила удой по сравнению с тем, что было в начале. Если в первое время средняя удойность не превышала 700 литров, то в 1940 году средний удой от всей группы выражается свыше 1200 литров. Есть коровы, которые дали за год по 1900 литров.

Успех этот не сам пришел. Я

добивалась его заботливым уходом.

Последнее время я нахожусь в декретном отпуске, но не могу утерпеть, чтобы не прийти на ферму и не посмотреть, в каком состоянии находятся коровы. Отпуск скоро кончится, и я снова возьмусь за работу. В 1941 году решила надойти от каждой коровы не менее 2 тысяч литров молока. Трехкратную дойку мы еще не применяли. Но в этом году применю обязательно. Опыт показывает, что там, где ее применяют, удой повышается. Мы так же не можем стоять в стороне от хороших мероприятий.

Доярка О. Казакова.

В Советской Бессарабии

В недавно организованном колхозе имени Сталина (село Поповка, Бельцкого сельского района, Молдавской ССР) работает бригада культармейцев по ликвидации неграмотности. Бригада состоит из 10 грамотных колхозников, которые ведут занятия по чтению, письму и арифметике.

Культармейца—молодая колхозница Домна Ивановна Базинюк (первая слева) проводит занятия с кружком малограмотных крестьянок.

Фото В. Иванова. Фото ТАСС.



Бережливость

I.

У большого токарного станка стоит Игнатий Пинаев. Он держит перед глазом проходной резец и осторожно прикасается ногтем к лезвию резвия резца отливает синевой и оставляет на чутком ногте тонкую паранижку.

— Добрый резец. Еще поработает без заправки, — говорит Пинаев и закрепляет его в тиски, чтобы этим крепким металлом вытачивать разные детали.

Этот резец Пинаев получил три года тому назад. Тогда резец был большим и прочно держался между тисками. Им Пинаев выполнил много заказов, и резец сносился. Он стал длиной не больше полутора вершка. Другие токаря уже бросили по несколько таких резцов, а Пинаеву было жалко этого кусочка металла, работающего как часы, он стал стахановцем. Резец был заправлен в оправку и стал попрежнему безукоризненно резать металл.

По железной дороге идут паровозы. Многие части в них обточены проходным резцом токаря Пинаева. Иногда детали снашиваются, паровозы заходят в депо, где токарь готовит новые части, и паровозы снова работают как часы.

Этот крепкий кусочек победит, из которого состоит резец, еще долго прослужит в умелых руках.

II.

Когда аппаратчица Соколова приходит на смену, то первым делом проверяет исполнили ли ее заявку на устранение той или иной неполадки. Если все осталось попрежнему — Соколова не дает покоя мастеру и начальнику смены. Со свойственным ей красноречием она приведет десятки доводов, что ее заказ необходимо выполнить немедленно и добьется своего.

— Наша Прасковья Васильевна — бережливый человек, — говорят рабочие. — Она с других требует смотреть за аппаратами и сама ничего не проглядит.

В химическом цеху Сяевского комбината, где работает Соколова, путем перегонки добываются разные химические вещества. Нужно быть очень внимательным к работе, иначе получаются большие потери и даже аварии. Здесь каждая мелкая неполадка имеет крупное значение.

Однажды Соколова заметила,

что над 15 сборником на трубе отлетела припойка и на сборник каплет укрепленный спирт. Это могло повести к потерям и даже к аварии. Рассудив так, Соколова немедленно потребовала от начальника смены устранить дефект. Ее требование было выполнено.

Бережливость — отличительная черта характера Прасковьи Васильевны Соколовой. С нее и другие аппаратчики берут пример, как нужно относиться к продукции и оборудованию. Ведь чем больше выйдет продукции, тем будет крепче наша экономика.

III.

Пять лет тому назад Матрена Попова поступила уборщицей в паровозное депо. Командант дал ей цинковое ведро. Оно было новым и вода в нем стояла прозрачная до самого дна. Когда Матрена впервые наполнила его, в нем как в зеркале отразилось со всеми чертами ее сухощавое лицо.

Из этого ведра Матрена отдавала кипятком жесткие метлы, для того чтобы они отмякли и лучше мели, в нем она таскала воду в баки, из него поливала пол перед тем, как подметать. С течением времени, от металлической пыли и паровой гари, оцинковка потемнела. Тогда Матрена достала кусок шкурки и отчистила ведро так, что оно заблестело вновь.

Однажды ведро пропало.

— Не убивайся, подружка. Ведер у казны много. Другое дадут, — говорила ей уборщица из соседнего цеха.

Такое рассуждение не успокоило Матрену. Она относилась с уважением к каждой вещи, зная цену человеческого труда.

— Сегодня я простилась с ведром, завтра глядишь что-нибудь еще утвуют. Так и цех недолго растащить, — шептала она, осматривая все уголки депо. Ведро нашлось. Матрена обварила его крутым кипятком, обтерла тряпкой и с тех пор стала заперать в ящик.

Ведро и теперь цело. Оно как новенькое.

— Машинист должен беречь паровоз, токарь станок, а мне доверено ведро, я его и берегу, — говорит Матрена.

У каждого честного человека своя забота.

В. З.



Тартуский Государственный театр (Эстонская ССР) поставил новую пьесу эстонского драматурга Мартина Рауд «Меч у ворот», рассказывающую о жизни коммунистов, томившихся в тюрьмах капиталистической Эстонии.

Сцена свидания в тюрьме. Артист Эдмунд Аумере в роли заключенного коммуниста и артистка Сальме Куйк в роли его невесты.

Фото Н. Янова.

Фото-клише ТАСС.

ПО РАЙОНУ

Платная лекция

ХМЕЛЕВИЦЫ. 28 февраля в здании средней школы состоялась платная лекция «О международном положении», на которой присутствовало 160 колхозников, рабочих и служащих села. Лекцию прочитал секретарь РК ВКП(б) тов. Швецов.

Передовики
финплана

ХМЕЛЕВИЦЫ. Колхозы Им Фрунзе, «Красный пахарь», «Земледелец», «Веходы Ильича» и им. Карла Маркса выполнили финплан первого квартала на 100 процентов. Близи к выполнению плана колхозы «Труженик» и «Пахарь» (Красногор).

Продажа газет
и журналов

СЯВА. Районный отдел связи открывает киоск, в котором будут продаваться газеты и журналы. Помещение уже подготовлено и подобран специальный работник.



На заводе «Точная механика» треста местной промышленности Сокольнического района (Москва) пущен цех ширпотреба. В нем изготавливаются электрочасы с 2-летним сроком службы.

Сборщик Н. В. Андреев регулирует часы.

Фото В. Башкирова

Фото ТАСС.

КОНСУЛЬТАЦИЯ
ЗАОЧНИКОВ

5 марта в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «За коммунизм» (Шахунья) состоится очередная консультация учащихся заочных курсов редакторов стеновых газет из прилегающих к Шахунье сельсоветов. На консультацию вызываются:

Перминов И. С. — из колхоза «Свобода», **Бушуев Л. И.** — «Красная поляна» и **Кузнецов Ф. П.** из колхоза им. Буденного, Акатовского сельсовета, **Натышева Н. И.** — из колхоза «12-й Октябрь», **Лебедев В. Я.** — из Макаровской избычитальни и **Груднин И. В.** — председатель этого сельсовета, **Кузнецов С. С.** — из д. Мелешиха, Майского сельсовета, **Уфимарев С. Н.** — из дер. Лужайки, **Иснинин И. М.** — из колхоза «2-я пятилетка», Советского сельсовета.

Явка этих товарищей обязательна. Приглашаются редакторы стеновых газет и работники ст. Шахунья.

Тема консультации: 1) Коммунистическое воспитание трудящихся и задачи стеновых газет. 2) Организация работы стеновой газеты. Редакция.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Клуб им. ПЛАКСИНА

РЕПЕРТУАР

кино-картин на март

2 марта «Любимая девушка».
5-6 » «Дети капитана Гранта».
8-9 » «Возвращение».
11-12 » «Василиса Прекрасная».
15-16 » «Тимур и его команда».
18-19 » «Большой вальс».
22-23 » «На путях».
25-26 » «Гроза».
29-30 » «Огни большого города».

Зав. клубом Малышев.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ИТАЛЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДГОТОВКЕ ИТАЛИИ К ВОЙНЕ

Итальянская газета «Пополо д'Италия» опубликовала статью, в которой автор отвечает на критику подготовки Италии к войне.

Газета пишет, что Италия еще имеет достаточные запасы и силы для оказания военного сопротивления и что она

«пока еще не просила у своего союзника ни одного литра бензина».

«Мы дали, — заканчивает автор, — нашему союзнику больше, чем он ожидал от нас. Он благодарен нам за это и готов за нашу помощь ответить своей поддержкой». (ТАСС).

К вопросу о применении газов в нынешней войне

Германское информационное бюро передает, что в Берлине внимательно следят за ведущейся в последнее время в Англии дискуссией о возможности применения отравляющих веществ в европейской войне. В Берлине указывают, что кандидат в президенты на последних выборах в США Уилки во время своего визита в Англию посетил один из важнейших заводов английской химической промышленности и

что известный американский эксперт по отравляющим веществам профессор Джеймс Коулант отправляется в Англию с целым штабом сотрудников. Все эти факты в Берлине тщательно изучаются тем более, что английское радио и английские газеты представляют дело так, будто именно со стороны Германии следует ожидать применения газов в больших масштабах. (ТАСС).

Шахунскому мехлесопункту «Консервлес»

срочно требуются:

пожарные, шофера, трактористы и грузчики

для работы в Шахунье, Ашкатах и Пижме. Жилплощадь предоставляется
С предложениями обращаться: ст. Шахунья, мехлесопункт «Консервлес».

КОНДУКТОРСКОМУ РЕЗЕРВУ

ст. Шахунья Горьковской железной дороги
требуются

КОНДУКТОРА

Желающие могут подать заявления начальнику приема и увольнения 3-го отделения службы движения станции Шахунья.

Продается

свиноматка 2-х лет, чистой кровной английской породы д. Ковязино, Акатовского сельсовета, у Герасимова В. И.

Баня

РАЙКОМХОЗА
работает с 15 до 22 часов местного времени.

2 марта (ВОСКРЕСЕНЬЕ) по торцевой

БЕГА межрайонные состязания рысаков.

Участвуют наилучшие породистые рысаки пяти районов.

Проезд по Советской улице и торцевой (к дер. Января) будет закрыт. Обезд через дер. Харламовцы, а по дороге от Александровского починка — около БОГИЗ'а
Начало состязаний в 12 часов местного времени.

РАЙЗО.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор — 7, зам. редактора и секретарь — 07, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97

Типография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 220 МЦ. 7495